

# 考察雄安新區



致送紀念品

**【特訊】**澳門匯智社日前在理事長楊駿的帶領下，組織骨幹成員赴河北省進行考察交流活動，其中雄安新區的考察項目中，獲雄安新區管委會領導的熱情接待，讓澳門青年對這個繼深圳經濟特區和上海浦東新區之後又一個具有全國意義的雄安新區有了更深刻的認識。

設立河北雄安新區，是以習近平為核心的黨中央深入推進京津冀協同發展作出的一項重大決策部署，是繼深圳經濟特區和上海浦東新區之後又一具有全國意義的新區，是重大的歷史性戰略選擇，是千年大計、國家大事。設立雄安新區，對於集中疏解北京非首都功能，探索人口經濟密集地區優化開發新模式，調整優化京津冀城市佈局和空間結構，培育創新驅動發展新引擎，具有重大現實意義和深遠歷史意義。理事長楊駿表示，能夠親身考察雄安新區，了解國家發展狀況，機會難得，雄安新區將會是未來高人口集中城市的一個很好的參考，雄安新區整個科技發展將成為新時代創新發展的樣板，通過與雄安新區的建設經驗，有助澳門建設綠色智慧城市。

考察團在雄安新區領導的帶領下，走進雄安新區市民服務中心，中心以各種先進科技的應用與運用為市民提供一站式的服务。陸春華副主任指出，雄安新區在整個建設當中加入雨水收集、取光、低碳排放交通工具、建築物的隔熱隔音等眾多環保概念，又有無人酒店、人面識別等技術，他希望澳門方面多組織青年到訪雄安新區，參與雄安新區的發展，共同打造高端高新產業發展的核心區，藉此促進兩地交流與推進合作。

經過考察，代表團成員均獲益良多，有團員慨歎祖國的發展一日千里，逐步邁向高層次發展。理事長楊駿表示，希望澳門借著加強冀澳緊密合作渠道，借鏡這個全國先進的數字城市，實現推廣綠色低碳的生產生活方式和城市建設運營模式，營造更優質綠色宜居環境，同步規劃建設數位城市，為澳門市民創造未來更加美好的智慧生活。考察團成員包括：理事長楊駿，副理事長林碧芸，司庫黃茵，理事陳文浩、李善同、李淑敏、周綺晴、何偉新，會員馮美嫻、黃景林以及幹事 蔡曉燕。



匯智社骨幹成員考察雄安新區

## 小警苗迎新聚舊 從小培育防災意識

颱風期間風暴潮低窪地區撤離計劃  
防災知識知多啲

治安小警苗成立一周年「迎新聚舊競技會」

**【特訊】**為慶祝治安小警苗成立一周年，於7月1日，在治安警察局副局長劉運熾帶領下，治安警察局人員與一眾小警苗及其家人，合共200人參與了治安小警苗「迎新聚舊競技會」。為了更好地發展親子關係、傳承警隊文化，在過去一年裡，治安小警苗計劃透過舉辦一系列學術、公益、交流及康體活動，培育下一代正確價值觀及正義感，同時讓警務人員的子女認識到父母日常的工作與無私奉獻的精神，藉

教學、裝備展覽及試穿等，現場氣氛熱烈。此外，踏入颱風季節，活動亦加入了「防災知識知多啲」的教學環節，從提早準備好用水、糧食、應急藥物、生活用品，到災害

此促進親子之間的互動和了解。

在「迎新聚舊競技會」當天，治安警察局為新舊小警苗準備了多項有益身心的團隊競技遊戲以及精彩豐富的體驗活動，包括小警車駕駛、警犬

發生時應如何遵照民防架構發出的指示和呼籲，盡早遠離低窪地區，及時疏散到安全的地方暫避，保障一家大小的安全程序，都一一透過互動和展示的方式，向各位小警苗和同事們進行介紹，整個教學寓學習於遊戲，務求令防災的意識從小滲透到參與者的腦海裡，達到防災從小警苗開始做起。

在新的一年，治安警察局將會繼續舉辦各類有益身心又精彩的活動，希望讓所有小警苗與家長們一齊健康、快樂地成長，把警隊護法安民的精神更好地傳承下去。

# 國際漢語電腦教學研討會 澳大教授獲頒終生成就獎



**【特訊】**澳門大學特聘教授、馬萬祺羅柏心書院院長許德寶教授在第十屆國際漢語電腦教學研討會(TCLT)榮獲“國際漢語電腦教學終生成就獎”，以表彰他在引領中文教學走向科技化和促進中文教師專業化領域所做出的重大貢獻。

許德寶一直致力將新技術應用在中文教學領域的創新工作，早在1995年就開始用Macromedia Director研發中文多媒體教學軟件，從1996年出版《中文突破》至2000年的《中國社會文化寫實》共製作多媒體中文教程10套。迄今為止，許教授的學術著作（包括與他人合著）共有10部，發表專業論文80餘篇，主編語言學專著系列、學術期刊、科技與中文教學系列、論文集等十餘種。另外，由於許教授預見到科技對語言教學的影響，在2000年率先發起並召開了第一屆國際漢語電腦教學研究會，是美國中文教學史上第一次以電腦和



許德寶獲頒國際漢語電腦教學終生成就獎

中文教學為專題的研討會。

是次評獎委員會由TCLT常務委員會成員組成，包括田納西州立大學笪竣教授、喬治華盛頓大學張霓教授、賓西法尼亞印第安納大學劉士娟教授和夏威夷大學姜松教授。